Tartsuk fliggslegesen magunk elétt a CD élt ugy, hogy a test A csucsa téle balra, B cstcsa pedig jobbra essen. Az
ACD, BCD haromszogek egyenls szaruak, magassagukat jeloljiik rendre a-val, b-vel, a keresett AB tavolsagot c-vel,
CD felezépontjat G-vel. Az ABG haromszégben minden esetre fennéll, hogy

(1) b—a<c<a+bd.

Ha c-re teljesiil (1), el6allithato az AG = a, BG = b, AB = c oldalat ABG haromszog, és est vizszintesen tartva, a
G-ben emelt merdleges egyenesre rdhelyezhetd az adott hosszusagt, G-re szimmetrikus C'D szakasz. Vizsgaljuk meg,
milyen tovabbi feltételek teljesiilése esetén tudjuk az FF szakaszt megfelelGen elhelyezni.

c

Mivel a BEF, AEF lapok rendre egybevagoak az ACD, BCD lapokkal, az egyiittesiikb&l allo feliilletdarabot
megkapjuk, ha az ACD, BCD lapokat tiikkrozziik AB felez6pontjara. Természetesen a két lap helyzete még nincs
meghatarozva, egyiittesiik AB koriil szabadon forgathato. Itt jegyezziik meg, hogy csak a gondolatmenetiink leirdsat
véljik megkonnyiteni azzal, hogy a pontharmasokrél mint egy—egy haromszog csicsair6l beszéliink, kdzben azonban
nem tévesztjiik szem el6l, hogy nem konvex testtel van dolgunk, igy a mondott haromszogeknek nem biztos, hogy
megvan az a tulajdonsaguk, hogy a tobbi pont csak az egyik oldalukon helyezkedhet el.

Jeloljik még G AB-n levg vetiiletét H-val, AB felez6pontjat K-val. Mivel C tavolsaga az AB koriil forgd F, F
pontokat tartalmazoé kortsl H K kétszeresével egyenls, pontosan arra van még sziikségilink, hogy

(2) 2HK <5
teljesiiljon. Mivel Pitagorasz tétele alapjan BG? — AG? = 2HK - AB, (2) azt jelenti, hogy
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értéke kisebb 5-nél, vagyis ¢ > 8,8. Ez élesebb az (1)-ben szerepld als6 hatérnal, hiszen a = /69,75 = 8,35, b =
\/113,75 = 10,67, igy végiil is azt kaptuk, hogy a mondott feltételek mellett

(3) 8,8 < AB < /69,75 + /113,75 = 19,2,

és megforditva, ha AB-re teljesiil (3), akkor taldlhatoak hozza C, D, E, F pontok ugy, hogy a megadott tavolsagok
lépjenek fel kozottiik.

Megjegyzés. Feladatunk Csirmaz Ldszlo: Mozoghat-e valaki, akit siklapokkal hatarolt pancélba 6ltoztettiink? cimd
cikkéhez (K6MaL, 1979. november, 59. kitet, 3—4., 97. old.) kapcsolodik. Az els6 kittizésébe sajtohiba csuszott: az EF'
szakasz helyett az ED szakaszt mondtuk 11 egységnyinek. Ugy AB hosszara csak két érték, 9,12 és 18,94 johetett
szoba (K6MaL, 1980. aprilis, 60. kotet, 4., 155-158. old.).



